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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

13 12 95
HORÁRIO INICIO

10h20'
SESSÃO / REUNIÃO

Sol./NÚcleo B-
QUARTO

1.1

TAQUIGRAFO(A)

Luclene

REVISOR(A)

Ana Lúcia

ORADOR(A)

Dep.Jose Edmar

O SR. PRESIDENTE (José Edmar ) - Sob a proteção de

Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Declaro aberta a Sessão Solene da Câmara Legislativa

do Distrito Federal em homenagem aos 39 anos do Núcleo Bandeirante.

Convido a auxiliar nos trabalhos da Mesa o Exm2 Sr. De

putado Jorge Cauhy; o Sr. Administrador do Núcleo Bandeirante, Abidel

Raul Karajah; o Sr. Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos Hu

manos e Cidadania, e o autor do requerimento, que viabilizou a reali

zaçao desta sessão, Deputado Marco Lima.

Convido os presentes a cantar o Hino Nacional
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA
13 12 95

HORÁRIO INICIO
10h25'

SESSÃO/REUNIÃO
Sol/N. Bandeirante

QUARTO
02.01

TAQUIGRAFO(A)
Kleber

REVISOR(A)
Denise

ORADOR(A)
Sr. Sizepedo Ferreira de Lima

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Concedo a palavra ao Sr. Conse-

lheiro do Orçamento Participativo, Sizepedo Ferreira de Lima.

O SR. SIZEPEDO FERREIRA DE LIMA - Exmo. Sr. Presidente, Deputa-

do José Edmar; Exmo. Sr. Administrador Regional do Núcleo Bandeirante e de-

mais autoridades presentes.

Inicialmente, agradeço aos Deputados Distritais pela instalação

desta Sessão Solene em homenagem ao 39e aniversário do Núcleo Bandeirante.

Faço parte do PSB, sou Conselheiro do Orçamento Participativo

e, nessas condições, tenho dados suficientes para afirmar que o Núcleo Ban

deirante atravessa bons momentos em sua historia, principalmente pelo incan

savel trabalho de nosso Administrador Regional, Sr. Abidel Karajah.

Agradeço as senhoras e senhores que vieram prestar uma homena-

gem ao 392 aniversário desta Cidade. Parabenizo os Srs. comerciantes, empre

sarios e entidades de classes aqui presentes.

Muitos, no Núcleo Bandeirante, ainda não me conhecem. Venho de

uma batalha travada ha 14 anos, filiado ao PSB, defendendo o meu Partido,
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SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

13 / 12 / 95

HORÁRIO INÍCIO

10h25'

SESSÃO/REUNIÃO

sol /N. Bandeirante

QUARTO

02.02

TAQUIGRAFO(A)

Kleber

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Sr. Sizepedo Ferreira de Lima

e a sociedade do Núcleo Bandeirante achou por bem colocar-me como seu repre

sentante, para defender o Conselho do Orçamento Participativo, Trata-se de

um projeto que será, no meu modo de ver, o caminho viável para o Governo do

Distrito Federal defender e implantar um desejo de se governar o Distrito

Federal.

Companheiros, o momento e de expectativa!

Nos Conselheiros do Orçamento, estamos encerrando um trabalho,

no Palácio do Buriti, juntamente com a Secretaria do Governo.

Parabenizo os Srs, Deputados por este ano de trabalho, por esta

legislação em favor de Brasília; não so pelo Núcleo Bandeirante, mas, tam-

bém, por todo o Distrito Federal.

Não tenho quaisquer criticas a fazer aos meus correligionários,

Deputados Distritais. Contudo, peço encarecidamente aos Srs. Deputados ciue

coloquem suas cabeças no travesseiro e pensem na população de Brasília,
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

13 / 12 / 95

HORÁRIO INICIO

10h30'

SESSÃO / REUNIÃO

Sol./Núcleo Bandeirante

QUARTO

3,1

TAQUIGRAFO(A)

Raquel

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Sr. Sizepedo Ferreira de Lima

porque entendemos que o Orçamento Participativo é uma maneira de atender as

nossas . comunidades, é uma maneira de carimbar aquilo que nós chamamos de

reivindicação.

Quando se fala nos 5% do Orçamento, aquela pequena quant_i_

dade de dinheiro que nós colocamos no Projeto do Orçamento, pedimos aos Srs.

Deputados que respeitem esses planos, pois assim o fazendo, votando a favor,

V.Exas. não estarão votando no Administrador Regional, não estarão votando

no Conselheiro do Orçamento Participativo, e tampouco no Governador do Dis_

trito Federal, mas, sim, aprovando um projeto da população, aquilo que foi

solicitado e inserido por seus companheiros no Orçamento Participativo. T£

nho plena convicção que V.Exas. têm competência e que não vão ofender de

maneira alguma a vontade do povo de Brasília.

Não posso deixar de agradecer aos meus companheiros de Or_

çamento, do Fórum de Delegados do Núcleo Bandeirante, pois todos estão de

parabéns.

Srs. Deputados, dia 14, estaremos na câmara Legislativa a

companhando a votação do Projeto do Orçamento, Espero que toda a população

fique satisfeita e após a aprovação do projeto, terei algo para falar com

vocês.

Gostaria, também, de agradecer à Mesa, ao Administrador
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

15 / 12 / 95

HORÁRIO INICIO

10h30'

SESSÃO/REUNIÃO

Sol. /Núcleo Bandeirante

QUARTO

3.2

TAQUIGRAFO(A)

Raquel

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Sr. Sizepedo Ferreira de Lima

Regional pelo trabalho dinâmico que S.Exa. esta fazendo.

Na minha opinião, estou satisfeito e, acredito, a popula-

ção também com o trabalho do nosso Administrador Regional. (Palmas.)

Finalizando, meus sinceros agradecimentos a todos vocês

do Núcleo Bandeirante. Na próxima oportunidade cumprimentarei a todos com

mais harmonia.

Feliz Natal e, a todos, um ano cheio de paz e felicidade

Muito obrigado. (Palmas.)
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

15 / 12 / 95

HORÁRIO INICIO

10h30'

SESSÃO/REUNIÃO

Sol./Núcleo Bandeirante

QUARTO

3.3

TAQUIGRAFO(A)

Raquel

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Sr. Paulo Amorim

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Concedo a palavra ao Sr.

Paulo Amorim, Presidente da Associação Gráfica do Núcleo Bandeirante.

O SR. PAULO AMORIM - Sr. Presidente, Deputado Distrital

José Edmar; nosso amigo que representa o Núcleo Bandeirante, Deputado Jor-

ge Cauhy; Sr. Abdel Karajah nosso querido Administrador; Deputado Marco Li

ma; demais Parlamentares aqui presentes; lideranças comerciais, comunitá-

rias, industriais, senhoras e senhores, pediria a atenção de todos para a_l

guns pontos do nosso pensamento.

Vivemos um momento em que podemos comemorar a queda da in

fiação. O processo inflacionário que atormentava as nossas vidas teve seu

prazo contado com a determinação e a austeridade do Governo Fernando Henri_

que. Não temos dúvida de que as palavras que atormentavam o nosso dia-a-dia

tais como, "ciranda financeira", "espiral inflacionafio", "remarcação de

preços", já não fazem mais parte do nosso cotidiano. Mas em compensação, t£

mos um outro tormento, às vezes até pior do que a inflação, o desemprego.

Em particular, no caso do Distrito Federal, a nossa co-

munidade, a nossa população sofre mais intensamente este problema do que nas

demais áreas geográficas do Brasil.

O desemprego tem como causa primeira as medidas de restri_

cão ao crédito ao consumo, políticas governamentais; outra causa, são as i
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

15 i 12 i 95

HORÁRIO INICIO

10h30'

SESSÃO / REUNIÃO

Sol . /NÚc3eo Bandeirante

QUARTO

3.4

TAQUIGRAFO(A)

Raquel

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Sr. Paulo Amorim

novaçoes tecnológicas que reduzem a necessidade de participação humana na

produção de bens e serviços; uma outra causa seria a racionalização das r£

tinas de trabalho nas empresas e no próprio Governo, que tem buscado uma ad

ministração pública mais enxuta, mais ágil, mais competente,

Temos assistido a um quadro de piora dessa situação, e

por quê? Porque os Governos, tanto o Federal, como os Estaduais e os Munic_i

pais, têm apresentado dificuldades no pagamento das suas folhas. Com a apro_

vação da reforma administrativa, com a queda da estabilidade do funcionalis_

mo público veremos uma grande série de demissões que se sucederão nos pró-

ximos meses e nos próximos anos.





GAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUÍGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUÍGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

13 / ig /

HORÁRIO INICIO

10h35'

SESSÃO /REUNIÃO

Sol./Núcleo Bandeirante

QUARTO

04.1

TAQUÍGRAFO(Ã)

Luciana

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Sr. Paulo Amorim

Neste momento, acreditamos e temos convicção de que quem pode e

quem deve -gerar empregos é a iniciativa privada., Mas ̂  para isso, a iniciati-

va privada necessita de ações governamentais no sentido de viabilizar os

projetos empresarias.

No caso particular do Distrito Federal, estamos vivendo o pior mo-

mento da nossa história na questão da ocupação das pessoas, do emprego. Te-

mos uma legião de mais de 130 mil desempregados, buscando, nas esquinas e

nas avenidas da; nossa cidade,,, a sua sobrevivência e alimentando,, -a' cada

momento, à economia informal que-, de certa forma, alivia., mas prejudica a eco-

nomia como um todo no Distrito Federal.

Portanto, temos que tomar medidas urgentes contra esse problema do

desemprego. Temos que, no nosso ver, estimular, o quanto antes possível, o

r f f*j

PRODECON, 'que, para nos, e a grande solução para os problemas de desempre-

go, a curtíssimo prazo, no Distrito Federal.

Temos a experiência própria de projetos da nossa Associação de

, f icas- aprovadas no PRQDECQM e achamos esse tempo demasiadamente longo. O nosso pro-

cesso foi um dos que teve . andamento quase normal e sem muitas compli-

cações. Somos 31 empresas e, até o momento, não temos a assinatura de nenhu-

ma escritura - e já estamos há cerca de cinco anos à. procura desse espaço.

Com o confronto da TERRACAP, cem a Fectersçib de Indústrias, tido
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3» SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

13 ,12 , 95

HORRIO INCIO

10h35l

SESSO / REUNIÃO

Sol. /Núcleo Bandeirante
QUARTO

04.2

TAQUIGRAFO(A)

LUciana

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr, Paulo Amorim

nos últimos dias, houve uma aceleração dos nossos processos. E, graças a es-

se desentendimento ,que, no nosso modo de pensar, foi totalmente favorável às

empresas que têm os seus processos no PRODECON, já estamos com alguns proces-

sos em fase de assinatura da escritura.

Portanto, quero pedir aos Parlamentares presentes, à comunidade,

à Administração Regional todo empenho e todo apoio a esse programa e, na me-

dida do possível, estabelecer estudos para redução de prazos. O nosso Secre-

tário de Indústria e Comércio, Sr. Carlos Alberto, apresentou um estudo,re-

centemente ,dizendo que, na melhor das hipósteses, se a pessoa apresentasse

um projeto e não tivesse nenhum problema, tudo andasse da melhor forma pos-

sível, esse processo demoraria cerca de 800 dias, ou seja, mais de dois anos

para a aprovação do mesmo

e curtíssimo: de l a 2 anos.

sendo que o tempo de implantação da empresa

Então, a resposta da iniciativa privada é rápida, não temos duvida

Somos empreendedores, queremos investir, aumentar os nossos negócios, gerar

desenvolvimento e emprego para esta cidade. E, no caso do Núcleo Bandeirante,

cidade da qual temos a honra de participar do seu dia-a-dia, da sua vida,

i
esta cidade pode contribuir,e muito,com a redução do desemprego no Distrito

Federal.

Temos, logo apôs a rua principal do Núcleo Bandeirante, avenida que
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

13 ,12 , 9 5

HORÁRIO INICIO

10h35'

SESSÃO/REUNIÃO

Sol./Núcleo Bandeirante

QUARTO

04.3

TAQUIGRAFO(A)

Luclana

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Paulo Amorim

dá acesso à cidade, o Setor Industrial Bernardo Sayão^que será um grande pó-

lo de desenvolvimento, contemplando as atividades de gráfica, gemologia e

eletroeletronica. Temos também na, saída para Taguatinga, o setor Placa da

Mercedes. Ha mais de 500 projetos apresentados e todos eles está), estemni) m , buro-

cracia governamental.

Portanto, pedimos empenho de todos, porque o PRODECON não é um pro-

grama importante para as empresas do Distrito Federal., O PRODECON é um pro-

grama importantíssimo para a comunidade do Distrito Federal. E vimos nele a

grande solução, uma alternativa, para amenizar os efeitos do desemprego que

atravancam o desenvolvimento da nossa cidade.

Finalizando, eu gostaria de parabenizar e cumprimentar o nosso Ad-

ministrador Regional Abdel Karajah,pessoa cujo' trabalho tenho acompanhado,

pessoa que chega cedo à Administração, sai tarde e, em menos de um ano, re-

volucionou a cidade. Basta chegar às ruas e ver as mudanças que S.Exa.propor-

cionou: na parte da segurança, na parte de limpeza da cidade, na parte da

iluminação, na parte de urbanização, na parte de saúde e de educação.

Portanto, ao Administrador Regional Abdel karajah os nossos cumpri-

mentos pelo seu trabalho e os nossos agradecimentos pela sua dedicação a esta

cidade.

Não poderia encerrar estas palavras sem fazer uma saudação especial



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA
13 12 95

HORÁRIO INICIO

10h35'
SESSÃO /REUNIÃO
Sol./Núcleo Bandeirante

QUARTO
04.4

TAQUIGRAFO(A)

Luciana

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Sr. Paulo Amorim

a um dos mais ilustres moradores 'desta cidade, o nosso Deputado Jorge Cauhyj

•pessoa

nesta cidade

com mais de quarenta anos prestados ao trabalho de ação social
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

13 , 12 , 95

HORÁRIO INICIO

10h40'
SESSÃO /REUNIÃO

Sol./Núcleo Bandeirante

QUARTO

05.1

TAQUÍGRAFO(A)

Marco Antônio

REVISOR(A)

Ana Lúcia

ORADOR(A)

Sr. Paulo Amorim

não existe um morador no Núcleo Bandeirante que não conheça o trabalho social

fantástico realizado pelo Deputado Jorge Cauhy (Palmas.), parlamentar que

abraçou as causas do comércio e da indústria do Núcleo Bandeirante. Basta d

zer que, se não houvesse a intervenção de S.Exa., a cidade não disporia de

um setor gráfico composto de 31 empresas com os mais modernos equipamentos de

impressão e com pessoal qualificado, capaz de prestar os mais diversos servji

ços gráficos - desde um trabalho semi-artesanal em relevo até uma impressão

da mais sofisticada policromia.

Então, graças à ação do Deputado, temos o Setor Editorial Grá

fico do Núcleo Bandeirante, já em fase de construção, que, temos certeza, se

rá modelo para Brasília e para o restante do País. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Concedo a palavra ao Sr. Mil

ton Batista Machado, Presidente da Associação Comercial e Industrial do Nu

cleo Bandeirante,
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

13 12 95

HORÁRIO INICIO

lOh-401
SESSÃO /REUNIÃO

Sol./Núcleo Bandeirante
QUARTO
05.2

TAQUIGRAFO(A)

Marco Antônio

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Milton Batista Machado

O SR. MILTON BATISTA MACHADO - Sr. Deputado José Edmar, Vice-

Presidente da Câmara Legislativa, presidindo, nesta sessão solene, os traba

lhos; Srs. Deputados Jorge Cauhy e Marco Lima; Sr. Abidel Raul Hassan Husni

Karajah, Administrador Regional do Núcleo Bandeirante; demais Parlamentares;

lideranças comunitárias e empresariais do Núcleo Bandeirante; senhoras e senho

rés, parabenizo, inicialmente, os Srs. Deputados pela realização desta sessão

solene no Núcleo Bandeirante no momento em que comemoramos 39 anos de funda

ç ao

Tudo começou em 1956, quando aqui chegaram os primeiros pione_i

ros, que lutaram, inicialmente, pela implantação e, posteriomente, pela fixa

çao desta cidade, entre eles o nosso saudoso Padre Roque, Garcia Neto e mui

tos outros.

TemoS|hoje.uma cidade diferente, O progresso está presente e

mudou-se a arquitetura do Núcleo Bandeirante, bem como muitas outras coisas

como hospitais, cinemas e os grandes empresários que aqui surgiram. Porém,

temos hoje), graças ao trabalho isolado do nosso querido Administrador,

Abidel Karajah, uma cidade limpa, hospitaleira e sem nenhum problema grave de

segurança. Juntamente com a comunidade e com o comércio, S.Exa. construiu as

guaritas de segurança, iluminou a cidade sem nenhum custo adicional para o Go
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SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

13 , 12 , 95

HORÁRIO INICIO

10h40'
SESSÃO / REUNIÃO

Sol./Núcleo Bandeirante
QUARTO

05.3

TAQUIGRAFO(A)

Marco Antônio

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Milton Batista Machado

verno do Distrito Federal e está recuperando o parque recreativo do Núcleo

Bandeirante.

Parabéns, Sr. Administrador Regional! V.Exa. tem o nosso apoio.

Srs. Deputados, precisamos canalizar recursos para a área de

segurança do Núcleo Bandeirante. Na lis Delegacia de Polícia temos apenas uma

viatura funcionando e, semana passada, tivemos de fazer reparos nessa viatura.

A' 12^ Delegacia de Policia possui apenas um veículo, os outros estão todos bai

xados e quebrados. Precisamos canalizar recursos para esses setores,

que a lia e a 12a nps atendem o Núcleo Bandeirante, Riacho Fundo, Candangolân

dia, Metropolitana, Vargem Bonita e o Park Way. É uma área muito abrangente pá

rã que apenas um veículo faça toda a segurança. Solicitamos ao Srs. Deputados

e a Câmara Legislativa para que, no próximo ano, encaminhem recursos a essa

f nj

área, para que a população possa sent.ir-se mais segura, dando condições
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SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA HORÁRIO INICIO

lOh 45'

SESSÃO/REUNIÃO

Sol. Núcleo Band.

QUARTO

06.1

TAQUIGRAFO(A)

Milene

REVISOR(A)

Ana Lúcia

ORADOR(A)

Sr. Milton Batista Machado

a esses policiais, a essas Companhias de Policia maior dotação de veículos

para a segurança de nossa cidade.

Srs. Deputados, o que o meu antecessor, Paulo, disse foi que

f f f

nos precisamos gerar empregos. Realmente, e através da iniciativa privada

que vamos fazer isso. Não esperamos que o Governo promova empregos. Esse

/v f > «u

não e o seu papel. O papel do Governo e dar condição para que a iniciativa

- f

privada consiga seus pólos industriais gerando empregos no Distrito Federal

Temos que facilitar o processo de abertura desses assentamentos.

O Sr. Paulo disse que o setor Bernardo Sayão está em desenvolvimento.

Realmente, esse setor tem., hoje, grandes empresas instaladas. Porém, não

podemos ficar só nisso. O Bernardo Sayão e um polo de alta tecnologia

que precisa se desenvolver mais rapidamente. Temos também o setor Placa

da Mercedes que e uma luta incansável da Associação Comercial, iniciada

em 1989• F°i a Associação Comercial quem iniciou todo o processo do Setor

Placa da Mercedes.

Precisamos que essas áreas sejam liberadas o mais rápido poss±-

f t

vel. Os empresários querem gerar empregos e participar com recolhimento

de impostos. Nos precisamos que esses setores sejam liberados para que

o Governo se sinta mais tranqüilo, com a carga de desempregados em Brasí-

lia ficando mais amenizada.

Srs. Deputados, outra preocupação do empresariado,
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lOh 45'
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Milene

REVISOR(A)

Ana Lúcia

ORADOR(A)

Sr. Milton Batista Machado

sem duvida alguma, e a liberação de feiras em Brasília.

A regularização da Feira do Paraguai, os ambulantes que peram-

bulam pelo Núcleo Bandeirante e pelas cidades-satélites têm suas razões

para procuraram uma renda para sua sobrevivência. Porem, quem paga a carga

* t r f

pesada dos impostos e o empresário. E certo que o Governo exija do empresá-

rio a emissão da nota fiscal. Isso e justo e eu concordo com isso.

Que crise as feiras livres e locais para os ambulantes, mas

que crie taxas para que possam pagar, porque estão gerando riqueza. Acredi-

to que mais pessoas pagando impostos, teremos a carga tributária mais

aliviada.

Finalizando, solicito a Câmara Legislativa que procure, o mais

breve possível, regularizar os assentamentos residenciais; regularizar

condomínios, pólos industriais; o Bernardo Sayao, Placa da Mercedes, Ria-

cho Fundo II e todos os outros, para que todos paguem impostos. Assim,

o Governo vai arrecadar mais, gerando mais empregos para termos uma cidade

tranqüila com toda a segurança possível.

Muito obrigado.
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lOh 45'
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Sol./Núcleo Bandeirante

QUARTO

06.3

TAQUIGRAFO(A)

Milene

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Milton Batista Machado

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Srs. membros da Mesa, Sras.

e Srs. Deputados, enquanto exerço a Presidência desta Mesa estou forçando

esta Casa a ser extremamente democrática.

A

Ouvimos três pronunciamentos que -foram conduzidos para essa

t_ finalidade,

Observo placas contrarias ao Administrador Regional. Entendo

/
A

que a Câmara Legislativa,quando se instala em qualquer cidade, tem como

principal papel a democracia, que exige divergência e pontos contraditórios

Por esse motivo, convido os senhores que são contrários ao

Administrador Regional para manifestarem-se neste momento, durante dois

minutos/ com palavras que não possam denegrir o Sr. Administrador, mas

nj f

que mostrem a posição contraria a S.Exa.

Não posso^ de modo algum ,concordar com cartas marcadas.
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13 / 12 , 95
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10H501

SESSÃO /REUNIÃO
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7.1

TAQUIGRAFO(A)

Claudia

REVISOR(A)

Ana Lúcia

ORADOR(A)
- f

De p. José Edmar

Percebo que um senhor se manifestou. Pergunto se mais alguém gos-

taria de se manifestar. (Pausa.)

A palavra será concedida a uma pessoa apenas.

Solicito à população que, por intermédio de palmas, eleja uma

pessoa para pronunciar-se, contrario ao Sr. Administrador. (Pausa.)

Ha um senhor de terno e outro de roupa branca. S°licito que a po-

pulação aplauda os dois, a fim de eleger o seu representante. Primeiro, gos-

taria que se aplaudisse o senhor de roupa branda, (Palmas.)

Neste momento., solicito que aplaudam o senhor de terno. (Palmas. )

Entendo que o mais aplaudido foi o senhor de roupa branca, que

terá direito a fazer uso da palavra por dois minutos.

e Vandyr,

O SR. VANDYR DE OLIVEIRA FERREIRA - Bom-dia, comunidade. Meu nome

sou conselheiro do Orçamento Participativo, representando

a comunidade local do Park Way.

Elogio a decisão da Mesa de criar a;.possibil idade democrática de

a comunidade se expressar, uma vez que S.Exa.^o Presidente da Mesa, percebeu

o manobrismo direcionado pela Administração local.

A seguir j exporei o que se contrapõe as condições sugeridas pe-

lo.s meus antecessores.
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1 3 / 1 2 , 95

HORÁRIO INICIO

10H501

SESSÃO /REUNIÃO

Sol./Núcleo Band.

QUARTO

7.2

TAQUIGRAFO(A)

Claudia

REVISOR(A) ORADOR(A)
f

Dep. José Edmar

O próprio conselheiro representante da comunidade do Núcleo Ban-

deirante, Sr. Sizepedo, alega que a comunidade estava aqui representada. Uma

vez que ele não obteve o respaldo desse fórum de delegados do Orçamento Par-

ticipativo para pronunciar-se a favor ou contra, I e verdade. Nas pró-

prias reuniões do fórum de delegados, a imagem que se passa da Administração

local e outra bastante diferente , avessa a que foi apresentada aqui ,

Com relação ao apoio que os indusbriarios e comerciantes do Nú-

cleo Bandeirante obtiveram dos Governos anteri ores e que atualmente repre-

senta a L sustentação política e financeira da Administração local, revela que

a Administração não faz investimentos.

Eu represento a minha comunidade como conselheiro e como prefeito

da região, eleito por voto direto. A comunidade esta completamente desgosto-

f r*j
sã . Ao longo dos Governos anteriores , nos não dativcanos nenhuma benesse para a

f

nossa comunidade; tínhamos a esperança de que isso mudasse neste Governo, o

que não ocorreu. A comuni dade não se sente representada nem atendida em ne-

nhum vdosi seus aspectos essenciais.

f f x

Falou-se , ainda ha pouco, que o Núcleo Bandeirante e uma cidade

limpa. Meu caro colega, provavelmente, não conhece o Par k Way , uma extensão

~ j f
muito grande onde quase não existe coleta de lixo. As nossas áreas comunitá-

rias são j quase todas invadidas por detritos gerados por obras, por restos
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1 3 / 1 2 , 95

HORÁRIO INICIO SESSÃO / REUNIÃO

Sol./ Núcleo Band.

QUARTO

7-3

TAQUIGRAFO(A)

Claudia

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Vandyr de Oliveira Ferreira

de invasões? promovidas por pessoas que não foram removidas pelas Adminsitra-

ções anteriores nem pela atual.

E este o aspecto benéfico que o nosso Administrador tem? E esta a

imagem que ele passa para a comunidade?

Solicito uma salva de palmas as pessoas que concordam com a boa

administração do Sr. Abidei. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Solicito ao orador que apenas r ex-

presse o seu 'ponto de vista, a fim de que os Deputados possam dele tomar co-

nhecimento., sem envolver os demais presentes.

O SR. VANDYR DE OLIVEIRA FERREIRA - Eu sei que a Câmara Legislati-

va não tem poder. para promover a remoção do Sr. Abidel, mas solicito que

fiscalizem sua atuação e consultem a comunidade.

Se tomarmos como exemplo apenas as pessoas que o apoiam,
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/ 12 / 95

HORÁRIO INÍCIO

10h55'
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Sol./Núcleo Band.

QUARTO

8.1

TAQUIGRAFO(A)

Juliana

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Vandyr de Oliveira Ferreira

vocês nunca terão o fiel retrato do que e a Administração do Sr. Abidel

aqui dentro. Pagar jornal para fazer isso é muito fácil, custa poucos centa-

vos.

Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Solicito ao Cerimonial, neste

momento, que proceda à leitura do Manifesto em homenagem ao 39e aniversário

do Núcleo Bandeirantes,, em nome da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Gilberto Lima) - Exmo. Sr. Presiden-

te da Câmara Legislativa, Vice-Presidente, presidindo esta sessão, Deputado

José Edmar; Sr. Administrador do Núcleo Bandeirantes, Sr. Abidel Raul Has-

san Rusni Karajah; Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais,

neste ato auxiliando os trabalhos da sessão, Deputado Jorge Cauhy; Exmo.

Sr. Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania e

autor do requerimento que viabilizou a realização desta sessão, Deputado

Marco Lima'; comunidade presente, imprensa, assessores, colegas;
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DATA

13 , 12 i 95
,

HORÁRIO INÍCIO

10h55'

SESSÃO / REUNIÃO

Sol. Núcleo Band.

QUARTO

8.2

TAQUIGRAFO(A)

Juliana

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Gilberto Lima

A Câmara Legislativa do Distrito Federal tem a honra de estar aqui/

neste momento, para realizar sessão solene em homenagem aos 39

anos de existência do Núcleo Bandeirante, nossa cídade-mâe. Neste

local, em 1956, chegaram os primeiros pioneiros que rapidamente

formaram a antiga Cidade Livre, até hoje caracterizada pela fibra e a

determinação de bravos brasileiros e brasilienses.

Na época da construção de Brasília, a Cidade Livre funcionou

como o centro comerciai e recreativo mais importante para as pessoas

que estavam diretamente envolvidas na grandiosa obra. Muitos pioneiros

e famílias de pioneiros que atualmente se encontram espalhados por

vários i pontos do Distrito Federal ainda se recordam de momentos

vividos aqui.

Hoje, com quase 30 mil habitantes, o Núcleo Bandeirante

apresenta um ótimo padrão de qualidade de vida.

A fixação dó Núcleo Bandeirante aconteceu em 1961, abrangendo

uma área de apenas 1,15 quilômetro quadrado. Agora, sua área atual

chega a 83 quilômetros quadrados e compreende o Setor de Mansões

Park Way, a Metropolitana e áreas rurais.
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10h55'

SESSÃO /REUNIÃO

Sol ./Núcleo Band.

QUARTO

8.3

TAQUIGRAFO(A)

Juliana

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Gilberto Lima

E o progresso continua na cidade. Estfto em implantação os

setores Bernardo Sayão, de gemologia e eletro-eletrônica; e Placa da

Mercedes, de armazenamento, indústria e abastecimento.

Nesta sessão solene, os Deputados distritais reafirmam seu

compromisso com o Núcleo Bandeirante e sua população. É dever da

Câmara Legislativa trabalhar pelo bem estar desta população e aprovar

os projetos de interesse da comunidade. O bem estar do povo do

Distrito Federai é a razão de existir desta Casa.

São encontros como este que possibilitam aos Deputados

distritais ouvir as opiniões e reivindicações das comunidades e a cumprir

ainda com maior dedicação o seu papel.

Em nome de todos os Deputados, eu gostaria de parabenizar o

Núcleo Bandeirante!

Muito obrigado. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Concedo a palavra ao autor do

requerimento que propiciou esta sessão solene aqui,no Núcleo Bandeirante,

Deputado Marco Lima.
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DATA

13 / 12 /

HORÁRIO INICIO

10h55'

SESSÃO/REUNIÃO

Sol ./Núcleo Band.

QUARTO

8.4

TAQUIGRAFO(A)

Juliana

REVISOR(A) ORADOR(A)

Den. Mamo Lima

O SR. MARCO LIMA • - Sr. Presidente,

Deputado José Edmar; Sr, Deputado Jorge Cauhy, meu amigo; Sr. Administrador

desta cidade, Sr. Abidel Raul Hassan; companheiros moradores nesta cidade;

Srs. Parlamentares, é com muito carinho que a Câmara Legislativa vem a este

local realizar esta sessão.

Sinto-me honrado com o convite que recebi de vários companheiros

e amigos desta cidade, para que apresentasse o requerimento, na Câmara Legis-

latlvasa fim de realizar esta sessão, e honrado mais ainda com a forma como

foi feito este convite. Uma comissão foi ao meu gabinete, há duas semanas,

e dissê re : Deputado Marco Lima, gostaríamos que V.Exa. apresentasse este re-

querimento porque o ano está terminando e o Núcleo Bandeirante será a única

cidade não homenageada pela Câmara Legislativa. Queremos que V.Exa. apresen-

te este requerimento, por ser o primeiro Deputado eleito nascido em Brasí-

lia.

Fiquei muito honrado, cumpri com minha palavra, e aqui estamos.

Mas não só graças a mim-; graças a todos os Parlamentares da nossa Casa que

aprovaram nosso requerimento. Todos eles merecem o aplauso da população aqui

presente.
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DATA

13 / 12 / 95

HORÁRIO INICIO

llh

SESSÃO / REUNIÃO

Sol. /N. Bandeirante

QUARTO
09.1

TAQUIGRAFO(A)

Verônica

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)
Dep. Marco Lima

FOI COM IMENSO PRAZER QUE RECEBEMOS A

SOLICITAÇÃO DA POPULAÇÃO DO NÚCLEO BANDEIRANTE PARA

A REALIZAÇÃO DESTA SESSÃO EM COMEMORAÇÃO AO

TRIGÉSMO NONO ANIVERSÁRIO DA CIDADE.

ENCAMINHAMOS O REQUERIMENTO MUITO

HONRADOS PELA DEFERÊNCIA .E, AO MESMO TEMPO,

EMOCIONADOS, POIS, PRMDO O HCOXEUD DEPUTADO CANDANGO DA

CÂMARA LEGISLATIVA, A HISTÓRIA DESTA CIDADE ME TOCA
ESPECIALMENTE, POIS POSSO, AQUI, TESTEMUNHAR A PUJANÇA,
A FORÇA HISTÓRICA PASSADA, PRESENTE E, COM CERTEZA
FUTURA, Dp POVO QUE CRIOU O PRIMEIRO NÚCLEO DAQUELA
QUE VIRIA A SER A CAPITAL DO PAÍS' BRASÍLIA, PATRIMÔNIO DA

HUMANIDADE, E, PELA GRAÇA DE DEUS, A CIDADE QUE ME VIU

NASCER E /(INDA HOJE ME ACOLHE.

^STAR AQUI HOJE É, PARA MIM, UMA VISITA ANTES DE

TUDO AFETAVA. É COMO QUANDO VISITAMOS A CASA DE NOSSOS

AVÓS. E TOt>OS NÓS RESPEITAMOS E HONRAMOS NOSSOS AVÓS,
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DATA

13 / 12, 95

HORÁRIO INICIO

llh

SESSÃO / REUNIÃO

Sol ./N. Bandeirante

QUARTO

09.2

TAQUIGRAFO(A)

Verônica
REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Dep. Marco Lima

COMO BEM DISSE O GRANDE CRONISTA RUBEM

BRAGA, "Á CASA DE UM HOMEM É A SUA CIDADE". E OS

MORADORES DO NÚCLEO BANDEIRANTE, DESDE CEDO, SE

APOSSARAM DESTA IDÉIA.

INICIALMENTE CHAMADA CIDADE LIVRE, NÚCLEO

PROVISÓRIO QUE ABRIGOU OS PIONEIROS QUE VIERAM PARA

CONSTRUlk BRASÍLIA, A CIDADE FOI, AOS POUCOS, CRIANDO

RAÍZES, SEJUS HABITANTES FORAM TECENDO LAÇOS DE AMIZADE

ENTRE SI JE LAÇOS AFETIVOS COM O ESPAÇO URBANO ONDE

VIVIAM. ;

FEIRAS, LOJAS, RESTAURANTES, IGREJAS, FORAM

DANDO O ÒARÁTER DEFINITIVO DA CIDADE. EM 1959, É FUNDADA

A ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO DISTRITO FEDERAL. AGORA ELA

JÁ NÃO ERA MAIS PROVISÓRIA, POIS JÁ CONTAVA COM UMA

VIDA PRÓPRIA E, INCLUSIVE, SUA POPULAÇÃO JÁ NÃO ACEITAVA

MAIS O CARÁTER DE PROVISORffiDADE.

ESSE SENTIMENTO DE APEGO, DE AMOR AO ESPAÇO

ONDE VIVIAM, A CIDADE ONDE SEUS FILHOS NASCIAM E ERAM

CRIADOS, JLEVOU OS MORADORES A CRIAREM O " MOVIMENTO

PRÓ~FDÍA<JÃO DO NÚCLEO BANDEIRANTE", QUE TRADUZIU, NA

PRÁTICA, Q SENTIMENTO EXPRESSO PELO POETA DE QUE " A

CIDADE DÇ UM HOMEM É A SUA CASA". AGORA A CIDADE ERA Ai
"CASA" DEi TODOS E, NA CASA DA GENTE, NINGUÉM MEXE.

JE COMO ESTÁ O NÚCLEO BANDEIRANTE HOJE, APÓS A

IMPLANTAÍÇÃO DO GOVERNO DEMOCRÁTICO E POPULAR?
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Denise

QUARTO

09.3

ORADOR(A)

Dep. Marco Lima

É EVIDENTE QUE OS PROBLEMAS HERDADOS DE

VÁRIOS ANOS DE DESMANDOS DOs GOVERNOS ANTERIOR^ÍNÃO

SERÃO RESOLVIDOS NUM PASSE DE MÁGICA

Q PROBLEMA DA MORADIA, ESPECIALMENTE PARA OS

SEGMENTOS DE CLASSE MÉDIA, CONTINUA. O DESEMPREGO
!

CONTINUA. ATÉ PORQUE ESTAS QUESTÕES SÃO RESULTADO DE

UMA POLÍTICA GLOBAL PARA O PAÍS QUE O GOVERNO FHC VEM

DESENVOLVENDO, CUJOS RESULTADOS MAIS VISÍVEIS SÃO O

SUCATEAJVIENTO DA MÁQUINA PÚBLICA, O DESEMPREGO E A

ENTREGA DO PARQUE INDUSTRIAL NACIONAL ÀS GRANDES

CORPORAÇÕES MULTINACIONAIS.

É ESTA VISÃO QUE LEVA, INCLUSIVE, A QUE O

GOVERNO

GOVERNO

FEDERAL DESENVOLVA UMA POLÍTICA DE ASFIXIA DO

DO DISTRITO FEDERAL, TENTANDO, DE FORMA SUJA E

IRRESPONSÁVEL, INVIABILIZAR NOSSO GOVERNO.

MAS, MESMO CONTRA TODO o GRAU DE DFICULDADE,
JÁ TEMOS AQUI, NO NÚCLEO BANDEIRANTE, SINAIS CONCRETOS

DAS AÇÕES DÊS sE GOVERNO, ATENDENDO AS NECESSIDADES DA

POPULAÇÃO.

O SETOR INDUSTRIAL, NA PLACA DA MERCEDES, QUE

IRÁ ABRKJfAR MICRO E PEQUENOS EMPRESÁRIOS E, PORTANTO,

GERAR EIS^PREGOS, ESTÁ FINALMENTE SAINDO DO PAPEL. O PÓLO

DE^GEMOLOGTA E INFORMÁTICA, NO SETOR BERNARDO SAYÃO,

DEPENDE APENAS DA URBANIZAÇÃO DA ÁREA, QUE JÁ ESTA

SENDO PROVIDENCIADA. TAMBÉM A URBANIZAÇÃO DO SETOR

DE MANS0ES PARK WAY, COMEÇARÁ A SER EXECUTADA EM

BREVE _ j
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13 / 12 t 95

HORÁRIO INICIO

llh

SESSÃO/REUNIÃO

3o l . /N , Bandeirante

QUARTO

09.4

TAQUIGRAFO(A)

Verônica

REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

Dep. Marco Lima

CABE j\INDA RESSALTAR O ESFORÇO DO GOVERNO

NAS ÁREAS DE SAÚDE, EDUCAÇÃO E SEGURANÇA, CUJOS

RESULTADOS TAMBÉM JÁ SE FAZEM SENTIR POR ESTA

POPULAÇÃO.

É CLARO QUE NEM TODOS OS PROBLEMAS PODEM SER

RESOLVIDOS DE IMEDIATO. MAS HÁ, NES^E GOVERNO,

COMPROMISSO ^ VONTADE POLÍTICA PARA SUPERAR AS

DIFICULDADES ENCONTRADAS, FOI PARA ISSO QUE FOMOS

ELEITOS: PORQUE A POPULAÇÃO REJEITOU OS MÉTODOS E AS

PROPOSTAS DO | GOVERNO ANTERIOR E APOSTOU NUMA

PROPOSTA NOV^, QUE DESSE PRIORIDADE AS SUAS REAIS

NECESSIDADES. ]

PORTANTO, SENHORES E SENHORAS, PARA TERMINAR

QUERO REAFIRMA[R MEU DESEJO DE QUE POSSAMOS : VLR

MUITO MAIS VEZ^S A ESTA CIDADE HOMENAGEAR A BRAVURA ,

A GARRA E A DIGNIDADE DE SUA POPULAÇÃO QUE SOUBE, DESDE

O INÍCIO, QUE O ;QUE PREVALECE SÃO AS OBRAS FEITAS COM

AMOR.

E COM0 ENSINA-NOS A VERDADE BÍBLICA EM SALMOS

127; "SE O SENHO .̂ NÃO EDIFICAR A CASA, EM VÃO TRABALHAM

OS QUE A EDIFICAM; SE O SENHOR NÃO GUARDAR A CIDADE EM

VÃO VIGIA A SENTINELA." A POPULAÇÃO DO NÚCLEO BAWI T n \NTE

CERTAMENTE CCJNTOU COM A PROTEÇÃO DE DEUS EM SUA

TRAJETÓRIA E ATRAVÉS DE VALORES DIVINOS COMO: A FÉ, QUE

LEVOU OS SEUS PIONEIROS A ACREDITAREM QUE ERA POSSÍVEL

CRIAR UMA CIDADE; A ESPERANÇA, QUE OS ANIMA A

CONTINUAREM VENCENDO TODAS AS DIFICULDADES; E O AMOR,
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DATA

13 , 12 / 95
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llh

SESSÃO /REUNIÃO

Sol . /N. 'Bandeirante

QUARTO

09.5

TAQUIGRAFO(A)

Verônica
REVISOR(A)

Denise

ORADOR(A)

• Marco Lima

QUE OS FAZ CAPAZES DE CONSTRUIR! UM PROJETO COMUM DE

CIDADE MAIS BELA, MAIS ACOLHEDORA E MAIS FELIZ.

PARABÉNS; NÚCLEO BANDEIRANTE, PELOS TEUS 39

ANOS! PARABÉNS A TODOS VOCÊS, MORADORES! (Pa lmas . )
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13 / 12 , 95
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IlhOB'

SESSÃO / REUNIÃO

Sol/Núcleo Bandeiran

QUARTO

10.1

TAQUIGRAFO(A)

Luciene

REVISOR(A)

Denise
ORADOR(A)

Dep.Jose Edmar.

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Convido a fazer uso

da palavra o Sr. Administrador Regional , Abidel Raul Karajah,

O SR. ABIDEL RAUL KARAJAH - Exm^ Sr. Presidente,Deputa

do José Edmar, Exm9 Sr. Deputado Jorge Cauhy; Exme Sr. Deputado Marco

Lima, Sras e Srs Deputados, senhoras e senhores ...
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DATA

13 , 12 , 95
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Sol/NÚcleo Bandeirante

QUARTO
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TAQUIGRAFO(A)

Luciene
REViSOR(A) ORADOR(A)

E..I flaute da Administração Regional do Núcleo Bandeirante, -jaJ

s o e n e
to nu

.figislativa do Mst- .Ho Federal^que hoje

** m C' í>mtímof<V<;án sob 39 anos do KlícJao Bande i r an te .

ji/^s do no;brH l ieputado Marco Mina,

• A Câmara Legislativa do í H M ' i 1 t n Federal poásui uma poeiçào In

par perante as ou t í jüs Câmaras L e g i ^ l a t t v f t f i E i t a d u & i a , por es ta r U^uligad, ; e

ter a &uet a V ' ; A d u t jgao em Bras í l i a , Q a p í V í i l do país,,, por esta r a a a o t -;eu áe

rium; i< .uV.C ' (>upera a L\UH área geográfica; alcançando todo o pais, atr^ès cia Oli*

Hiii r idcLnní i l e até internacional« Ê ste f a to aumenta a responsabt 1M- ' J t

HE-; u i u m S r o s t como c^p.a] dos anseias popularea. Também, c-.nt «starmos ?i - x ,-nn

.•,o]ii(laiMlo .i ír/ígll democracia recaiu conquistada, apôs uma ,u«niorãve1 • . i m p a u l i i ^

c ' ' - ' ic-a iil.-'. iKiciüdadt) civil _ ê", eui nome des&íi formidável r o n q u i ü t a , que üaço

uiv, apelo aos nobrfes Imputados t, par t iculamentÉ,aos n o h r e s D t e p u t f l d u K Ufi fiança' * ' •"
t^c) 'c\a Opoai^O; Crít1qrií j if i , t lsr a i izem oEíí tecut ívo, ma ç reconheçam cfô med idas

(j^< tofint-ç^c \&i\ Q população de Biasília, apoland»-ã$,

O Í.T;ÍÍ j í . n L o de idéias e Jmp£H' ( ' ;inte na democracia

.-ido de a l t e rna t ivas

AwsJin _('oii;o o Governador Cri^tovíiín Buarque governa dois H\Í. jí\o ,.

. a Cãn;-ua T-egislativa du Dis t r i to Federa.1 representa ^ legisla

iiieb!i\o& ílol« mi lhoes de braei- ienaes.

Com ciunpão, mas consciente das minhas responsabilidades, aseunu •

ís Administrador Regional do Núcleo Bande i ran te , no in íc io dec

^oriespondev a conf iança que o Governador Cristovam J^uar

popnlagao do Küc3eo Bandeirante Do dia da posse a té a

data, o Gbveino da Freuv.ti Braç.{]Lia Popular, foi inovador, adorado

novos hábitos admlnls t rat lvua, principalmente com a relação â comuni f jaJe , e

H p r n v a disso ê o jOrcamento Part icipativo» que ouviu do cidadão comuiu qua l «

ia a sus prioridade, part icipando ativamente do processo decisorlo. O n:au qa

delegou e à

esta aberto ao cidadão comum. O desperdício foi

tlmulei a produtividade, e esta e a melhor fm-infl de x-espeitar o contribuinte.

Temos tido sucesso na parceria com empresários e cxn comunida

de, cujos frutos são visíveis nas ruas e avenidas de nossa cidade.

A mudança dos hábitos adiminstrativos gerou algumas
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DATA
13 12 95

HORÁRIO INICIO
llhlO1

SESSÃO / REUNIÃO
Sol/N. Bandeirante

QUARTO
11.01

TAQUIGRAFO(A)
Kleber

REVISOR(A)
Denise

ORADOR(A)
3r. Abidel Raul Husni

incompreensoes de cidadãos que estavam acostumados a violar as leis, muitas

delas votadas e aprovadas por V.Exas.

A um Administrador cabe, entre outras tarefas, zelar pelo cum-

primento das leis, mesmo que eu continue sofrendo desgaste devido às campa-

nhas de baixo nível promovidas por esses mesmos cidadãos cujos interesses

pessoais estão acima das leis, acima do respeito ao Dróximo e acima da pró

Dria democracia.

Vejo, com alegria, o Núcleo Bandeirante completar 39 anos. Em

19 de dezembro de 1956 chegavam os primeiros pioneiros que fixaram a antiga

Cidade Livre, hoje Núcleo Bandeirante.

Á época da construção da nova Capital - Cidade Livre, núcleo

provisório - funcionou como centro comercial e recreativo daqueles que es-

tavam diretamente ligados a construção de Brasília. A Cidade Livre, pelo es

tado precário de suas construções de madeira, enfrentou, por diversas vezes

ameaças e-ocorrências de incêndios.

Iniciou-se, em maio de 1961, o trabalho do Movimento Pró-Fixa-

ção do Núcleo Bandeirante, que veio viabilizar, com a Lei n2 4.020, do dia

20 de fevereiro de 1961, a fixação do Núcleo Bandeirante, estabelecendo,
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llhlO1

SESSÃO / REUNIÃO
sól/N. Bandeirante

QUARTO
11.02

TAQUIGRAFO(A)
Kleber

REVISOR(A)
Denise

ORADOR(A)
Sr. Abidel Raul Husni

também os seus limites geográficos, abrangendo uma área de 1,15 Km.

Fez-se necessário, em 1971, a construção de uma nova cidade-sa-

telite, a Ceilandia, para receber os moradores das chamadas "invasões", sen

do, assim, assentadas as populações residentes anteriormente na Placa da

Mercedes, nas vilas Biapi, Tenório, Esperança e no Morro do Urucum, que tam

bem foram transferidas para as cidades de Taguatinga e do Gama.

Com a Decisão n9 093/80, do dia 05 de agosto de 1980, o Núcleo

Bandeirante passa a ter 3,15 Km , englobando a Metropolitana. Atualmente,

o Núcleo Bandeirante compreende uma área de, aproximadamente, 83 Km , com-

posta pelo Núcleo Bandeirante, propriamente dito, pelo Setor de Mansões

Park Way, pela Metropolitana e pelas áreas rurais.

A historia de Brasília passa por aqui. O Núcleo Bandeirante e a

Cidade-Mae,

Para encerrar, faço um apelo: ajudemos as crianças carentes

que estão nas ruas, sob a chuva e subnutridas. Ajudemos, também, os velhos

abandonados ao relento.

Agradeço a V.Exas. pela realização desta sessão solene, tocante

homenagem ao honroso povo do Núcleo Bandeirante.
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DATA
13 12 95

HORÁRIO INICIO
l lhlO'

SESSÃO/REUNIÃO

Sol/N. Bandeirante
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11.03

TAQUIGRAFO(A)
Kleber

REVISOR(A)
Denise

ORADOR(A)
Dep. José Edmar

Feliz Natal e um venturoso Ano Novo! (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - Neste momento, cumprindo o ce-

rimonial desta Sessão Solene, que reserva seu espaço final para o uso da pá

lavra pelo Presidente.

Devo esclarecer que o Deputado Geraldo Magela, Presidente da

Câmara Legislativa, viu-se impedido de presidir esta sessão - ao mesmo tem-

po em que pede desculpas por não encontrar-se presente - devido a um assun-

to de extrema importância que esta tratando com o Sr. Governador.

Registro a presença/ neste recinto, do Sr. Administrador José

Silva Souza, Administrador do Recanto das Emas. Agradecemos sua presença.

Agradecemos, também, a presença do Sr. Administrador Regional

do Riacho Fundo, Trajano Jardim, que muito nos honra.

Senhores moradores do Núcleo Bandeirante, neste momento em que

me e reservada a palavra, não tenho como usa-la, pois, ao meu lado, está
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NICIO SESSÃO / REUNIÃO

Sol . /N . Bandeirante
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12.1

TAQUIGRAFO(A)

Raquel

REVISOR(A)

! *

Ana Lúcia

ORADOR(A)

Dep. José Edmar

um homem cuja historia [confunde-se com esta cidade.
i

Deixo as miphas palavras para esse homem que se tornou cidadão
ii

honorário de Brasília p;or deferimento da própria Gamara Legislativa, e que,

de maneira digna, representa o povo do Núcleo Bandeirante, Deputado Jorge

G auhy.

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Cauhy.
i

O SR. JORGÍ CAUHY - Meu caro amigo e companheiro de legislatura

passada, presidindo esàa sessão solene, Vice-Presidente da Câmara, José Ed-

mar Cordeiro; meu caro Administrador Regional, Abidel Karajah; meu caro Depu

tado Marco Lima, autor;do requerimento para que esta sessão fosse realizada;

i
senhores Administradores, Administradores das Associações, saúdo meus cole-

gas Deputados Distritafis, e, principalmente, meus companheiros de Bancada,

Daniel Marques, Tadeu ^ílippelli, o Líder do PMDB, Deputado Luiz Estevão,

Lideranças Comunitária^, senhoras e senhores.

Cheguei em| Brasília, no Núcleo Bandeirante, em 1960, onde havia
ii

somente barracos, não havia água encanada, energia elétrica, nada. Vim com

a esperança de ver nasjcer Brasília. Comecei a trabalhar na Segunda Avenida,

e ali passei grande pa'rte da minha vida, depois mudei para a Avenida Central

i
onde até hoje resido. :
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13 , 12 ,95
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Uhl5 f

SESSÃO/REUNIÃO

Sol./N. Bandeirante

QUARTO

12.2

TAQUIGRAFO(A)

Raquel

REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. Jorge Cauhy

Minha vida foi toda dedicada a esta cidade. Como cidadão, em

1961, fui convidado a tomar parte da Associação Comercial do Distrito Fede_

ral, na Chapa de Vicente de Paula Araújo, a qual foi vencedora.

Durante 13 anos fui Diretor da Associação Comercial do Distrito

Federal, e durante todo esse tempo fui representante da Associação no NÚclec

Bandeirante,

Mais tarde, fundei a Associação Comercial do Núcleo Bandeirante,

hoje, presidida pelo nosso companheiro Nilton, onde tive dois mandatos - o

primeiro, de 4 anos, e o outro, um mandato-tampao que durou mais l ano.

Procurei dinamizar o comércio do Núcleo Bandeirante e sua comunidade; fui

Presidente do Conselho Comunitário do Núcleo Bandeirante, minha vida foi

dedicada a atividades realizadas nesta comunidade.

Quando surgiu a Câmara Legislativa no Distrito Federal, candi-

datei-me a Primeira Legislatura, fui eleito e como Deputado procurei trazer

a esta cidade tudo o que podia. Trouxe o CAIC, que hoje está em pleno funcic

namento; implantei os setores de gemologia, informática, gráfico, o setor

Placa das Mercedes, em que contei com grande apoio do Governador Roríz -

Grande Governador Roriz! Tudo que pedi ao Governador Roriz, sempre contei

com o seu apoio -, por isso pude fazer muitas
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\TIVA DO DISTRITO FEDERAL
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GRAFIA

HORÁRIO INÍCIO

lihlS1

TAQU(GRAFO(A)
Raquel

NOTAS TAQUIGRAFICAS

SESSÃO / REUNIÃO
Sol.

REVISOR(A)

QUARTO

12.3

ORADOR(A)
Dep. Jorge Cauhy

coisas.

O Núcleo Bandeirante como cidade - satélite cresceu com sua trana

formação, criou-se o Riacho Fundo e a Candangolandia; a Metropolitana já exiis

tia, era um acampamento.

Trabalhei demais pela comunidade do Riacho Fundo, consegui levar

para lá muitas coisas, que não vou descrever pois são muitas.

Para a Metropolitana consegui rede de esgoto, asfaitamento, meio-

fio, consegui tudo o que cidade precisava. Para a Candangolandia nem se fala,

levei tudo o que podia levar, até o Banco Regional. Dediquei minha vida ao

Núcleo Bandeirante onde pude fazer uma das coisas mais importantes, que ré-

rVj f* f

presentou minha missão maior, assumindo a Presidência do Centro Espirita Se-

bastião Mareio, em 1901 e criei o Lar dos Velhinhos Maria de Madalena que,

hoje, abriga 240 idosos abandonados; uma creche com 100 crianças;
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Luciana

REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. Jorge Cauhy

Casa da Gestante. Funcionei com albergue, durante 23 anos, acolhendo imigran

tes. Depois, o Governo fez um albergue com 500 leitos, por isso, desativei o

meu e passei a assistir os mais velhos; Casa da Sop̂ a ,; Escola de Capacitação

Profissional. A nossa obra, hoje, é conhecida no mundo todo e é uma das maio

rés obras do Brasil, instalada no Núcleo Bandeirante.

A minha participação no Núcleo Bandeirante foi uma vida de traba-

lho. Aqui, criei meus cinco filhos e minha esposa, presentes nesta sessão e

pude trazer para o Núcleo Bandeirante aquilo que era mais importante. E, ter-

minado o meu mandato, recandidatei-me com 9.243 votos,

Hoje, estou na Câmara Legislativa e continuo, apesar de ser Oposi-

ção no Governo, trabalhando pelo Núcleo Bandeirante, fazendo tudo o que posse

por esta cidade.

x

E eu queria dizer aos companheiros que esta havendo uma

entre o Administrador e a MSPW. Acho que os senhores têm razão em reclamar.

O Administrador Abidel Karajah e amigo de primeira hora, que tenho há 35 a-

nos, sempre nos demos muito bem. Tenho visto a cidade que está bem mais lim-

pa, Hoje,
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TAQUIGRAFO(A)

Luciana

REVÍSOR(A) ORADOR(A)

Dep. Jorge Cauhy

andei pela cidade e não vi nenhum papel.

Agora, é preciso que o Administrador olhe para MSPW para que não

haj.a essas reclamações e descontentamentos; é preciso que esteja atento aos

outros problemas, porque quando se assume o cargo de Administrador, assume-

se um compromisso, como nós assumimos. Como Deputados somos obrigados a as-

sistir o povo e atender às reivindicações mais importantes que nos são leva-

das, Mas o Administrador Regional tem que estar atento a todos os problemas,

ele não pode ficar só em seu gabinete, tem que sair, visitar obras.

Estou dizendo, meu caro Abidel Karajah, pela experiência e vivên-

cia que tenho e também pelo carinho que tenho pelo senhor. Não deve haver re-

clamações, é preciso que haja unificação. Não sei se o pessoal da MSPW já pé

diu audiência, se já conversou com o Administrador, se já levou as reivindi-

cações, porque, no meu gabinete, quando essas reclamações chegam, imediata-

mente tomo providências. Até o Núcleo Bandeirante já esteve lá, levando re-

clamações. Então, pude interferir junto ao Administrador e outros órgãos, pá

rã que providências fossem tomadas,

Hoje, estou feliz, porque o Núcleo Bandeirante está completando

39 anos. Já estou com 35 anos de vida no Núcleo Bandeirante. Cheguei aqui

ainda muito moço, hoje estou carregando o peso dos meus cabelos brancos,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

1 3 / 1 2 /
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REVISOR(A) ORADOR(A)
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da minha idade,mas ainda estou com disposição para realizar muito. Ainda pos-

so realizar muito, pois tenho grande vitalidade para exercer meu cargo e mi-

nhas responsabilidades com as minhas obras e, acima de tudo, também com a

minha família.

-Dessa forma,1 quero parabenizar o Núcleo Bandeirante, porque, desde

os primordios dias onde se realizavam as festividades do Núcleo, eu venho

acompanhando. Então, são 35 anos que acomponho as festividades no Núcleo Ban

deirante e estou feliz, porque a nossa cidade é a "cidade mãe", daqui nasceu

tudo. Quando o Jânio veio para arrancar o Núcleo Bandeirante, ele teve a in-

felicidade de ser jogado fora, porque quem tocar no Núcleo Bandeiran-

te esta "lascado "perante a Lei Divina, tenho certeza. O Jânio Quadros foi de-

posto, justamente porque tentou arrancar o Núcleo Bandeirante daqui e não po-

dia.

Participei da fixação do Núcleo Bandeirante juntamente com Garcia

Neto, Breno da Serveira, um Deputado que foi um baluarte, pois brigou pela

fixação do Núcleo Bandeirante e secretariei muitas reuniões pela sua fixação.

íenho uma vida dedicada ao Núcleo Bandeirante. Amo muita es-

ta cidade e quero continuar aqui até os meus últimos dias, para que eu possa

ainda fazer muita coisa e realizar tudo aquilo que o Núcleo Bandeirante preci

sã.
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Muito obrigado, meu Presidente,que hoje dirige a Mesa Diretora,

Deputado José Edmarrpela palavra que me concedeu e fico muito grato. e

feliz em poder transmitir alguma coisa.

Se fossemos relatar tudo o que fizemos por aqui, iríamos levar

muitas horas, porque pudemos fazer muita coisa pelo Núcleo Bandeirante e

vamos continuar fazendo.

Que Deus nos proteja. Muito obrigado.
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REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. José Edmar

O SR. PRESIDENTE (José Edmar) - A câmara Legislativa agradece

a presença de todos ao mesmo tempo em que parabeniza o Núcleo Bandeirante pe_

los seus 39 anos, desejando-lhes um Feliz Natal.

Esta encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão as Ilh26min.)


